

# LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## NOTAS CIENTIFICAS

**SUMARIO:—UN DESCUBRIMIENTO—YA NO HAY AGOTAMIENTO—EL CARNEO SALVANDO A LA HUMANIDAD—EFECTOS PROBADOS. DESCUBRIMIENTO DE UN ESPAÑOL—RETOQUE DE LA VOZ.—CANTANTES A CAPRICHIO—EL MEJOR TENOR SONADO.**

La medicina acaba de hacer otro descubrimiento, que de dar los resultados que se prometen, disfrutará de sus ventajas media humanidad.

Los desequilibrios nerviosos son la moderna plaga que invade todas las poblaciones civilizadas, sin que hasta ahora se haya encontrado un remedio seguro que normalice estos enfermos, ni menos que repóngala las pérdidas y desgastes del organismo causados por el trabajo intelectual.

El descubrimiento se debe a un doctor alemán Herr Trietz que aunque en realidad no hizo más que perfeccionar lo indicado por el francés de Paul, presenta su método con una estadística que demuestra los casos curados en muy poco tiempo.

La causa de las enfermedades nerviosas es la falta de esa fuerza nerviosa que anima todas nuestras funciones y que una vez perdida se traduce en debilidad muscular cansancio malas digestiones é insomnio con todas sus fatales consecuencias.

Herr Trietz lo sabía de reformar notablemente, en la maceración no entra el agua, que es sustituida por otra substancia que constituye el secreto del doctor alemán, así como su método de obtención, pero los resultados son admirables.

A los cuatro ó cinco minutos de haberle aplicado al paciente la inyección hipodérmica, experimenta una sensación de calor, la debilidad muscular desaparece, anda sin cansancio, ceden los dolores de la columna vertebral y hasta desaparecen los dolores fulgurantes de los ataques, vuelve el sueño y vuelve el apetito.

No es este el primer beneficio que el carnero presta a la humanidad, puesto que el uso de su cuerpo tiroides, comido en cantidad apropiada, cura el embotamiento cerebral haciendo desaparecer el abotargamiento de los miembros, el sueño continuo y devolviendo la inteligencia, y esto ya no es un secreto para médicos ni para enfermos.

Si el invento anterior es de los que pueden transformar muchos males curativos, y á su vez muchas dolencias tan costosas como crueles y fatales, otro de que vamos á dar cuenta ha de producir una revolución en un moderno aparato que sirve para distraer nuestros ocios.

Trátase de las impresiones fonográficas, mediante las cuales podemos escuchar en nuestro gabinete la voz de los mejores cantantes y las vibraciones arrancadas al piano ó el violín por nuestros más célebres virtuosos.

El fonógrafo recibe en su cilindro todas las notas emitidas por el cantante sin perder la más ligera modulación es la fotografía del sonido, pero esta fotografía no había admitido hasta ahora retoque alguno como lo admite la fotografía que hace nuestro retrato y el cual, sin perder el parecido embellece al retratado con gran satisfacción de las señoras. Un cantante

puede emitir mal una nota ó una frase que en el fonógrafo queda indeleble sin corrección posible. ¿Por qué había de ser esto? Un ilustre hombre de ciencia estudió este problema y sus estudios no han podido ser más provechosos.

En esta ocasión no se trata de ningún mitológico americano, ni siquiera de un sabio extranjero, trátase de uno de casa, de un español que honra nuestro profesorado, pero cuya modestia se ha opuesto rotundamente á que revele su nombre.

El profesor aludido nos explicó así la causa de sus estudios: La impresión en el cilindro del fonógrafo se verifica por una aguja en estilete finísimo que movido por las vibraciones que en la membrana que le sostiene produce un sonido ó un ruido deja un grabado en el cilindro.

Un grabador peritísimo puede imitar perfectamente esos grabados y experimentalmente me he convencido de ello. Después de estudiadas las direcciones de esos puntos y rayas y su profundidad, nada más fácil que borrar lo imperfecto y volverlo á reproducir. No es esto solo: la voz del mejor tenor no puede legar á las notas de un instrumento, por que la voz humana tiene un límite. ¿No puede haber un tenor ideal que dé todas las notas que convenga? Nada más fácil partiendo del principio anterior.

Basta que un músico escriba una partitura con completa libertad de fantasía y sin tener que ajustarse á las limitadas facultades de ningún cantante.

El grabador interpreta aquella partitura con su delicado buril sobre el cilindro del fonógrafo y de este modo se puede escuchar el mejor tenor que se haya soñado, como lo quisieran todos los músicos que escriben, y como no se ha oído ni se puede oír pagando á peso de oro la localidad del primer teatro de ópera. Nuestro conspicuo amigo nos dió una sesión práctica que corroboró cuanto nos había dicho. Figúrase la voz de Gayarre y la Pati cantando un duo el día en que mejor estuvieron, llegando á arrebatarse al público, mejor cantado oímos, nosotros uno en el fonógrafo.

DR. TOUS.

## HORAS ANTIGUAS

Estuvieron los hombres muchísimo tiempo sin saber nada de horas. No conocieron otra división del día que la de tarde y mañana, «Vespere et mane.» Así lo dice el primer capítulo del Génesis: «Factumque est vespere et mane, dies unus.» Y fué la tarde y la mañana, un día.

Debemos advertir que se entendió en la antigüedad por «vespere» y que por «mane.» Cero se equivocan los que derivan la palabra «vespere» de «Venus.» Me parece más razonable la explicación de Festo, que dice ser aquella una palabra compuesta de «viros», á los hombres y «esperere», esperar, porque empieza el tiempo de «visperas» cuando las mujeres esperan que ya los hombres regresan del campo ó del trabajo.

Duraba el tiempo de vispera, «vespere», hasta el de la mañana, «mane», empezando este en el instante en que la luz primera se reflejaba ó «manaba» en el horizonte, pues «mane» se deriva de manar, y era considerado como «mañana, mane» todo el tiempo en que «manaba»

del cielo la luz hasta la «vispera» si guisete en que terminaba el día.

Empezaba por lo tanto el día á la caída de la tarde, y se llamaba «vispera» todo lo que ahora se llama «noche», hasta el crepúsculo matutino, y «mañana» era todo lo que ahora se llama día, hasta el crepúsculo vespertino.

Tan es así, que San Mateo en su capítulo XXVIII dice que María Magdalena y otra María fueron á ver el sepulcro de Jesucristo el sábado por la tarde «vespere Sabbati», pero tiene el Evangelista buen cuidado en advertir que las piadosas mujeres no fueron al principio sino al fin de la tarde del Sábado, cuando ya quería acomar la luz de la «mañana», también del Sábado, que ya por la tarde sería Domingo, ó sea vispera del primer día de una nueva semana, «Quæ lucebat in prima Sabbati.»

De modo, que según la principal división, que hacían del día los judíos, Jesucristo fué preso la «vispera» del Jueves, padeció en la «vispera» y en la «mañana» del Jueves, fué crucificado y murió en la «mañana» del Jueves, lo sepultaron la «vispera» del Viernes y resucitó en la «vispera» del Sábado, que ya por la tarde fué Domingo.

Esta costumbre de empezar el día desde el ocaso el Sol la aprendieron los judíos de los babilonios, y fué también propia de los caldeos y de los atenienses, pero los egipcios y romanos empezaron siempre el día desde la media noche cuya práctica se ha conservado hasta nosotros.

Trescientos años después de la fundación de Roma aun no tenían los romanos otra división del día que la de tiempo antemeridiano que era el comprendido entre la media noche y el medio día («Ante meridianum») y hasta tiempo postmeridiano desde el medio día la media noche («Post meridianum»)

Estas dos grandes y únicas «horas», digamoslas así, las dividieron después en cuatro partes á las que llamaron «vigilias», y más tarde, se dividió el día en dieciséis partes ó horas cada una con un nombre particular y curioso.

La una se llamaba «Media nox» media noche, las dos, «Media noctis inclinatio», declinación de la media noche, las tres, «Gallicinium» tiempo de cantar los gallos, las cuatro, «Conticinium»: tiempo de contenerse, de callarse, de meter la cabeza debajo de las alas y echarse á dormir los gallos; las cinco, «Ditúculo», madrugada, las seis «mane», mañana, las siete, «Tempus antemeridianum», tiempo antes del medio día, las ocho, «Meridies» medio día, la nueve, «Postmeridianum», tiempo después del medio día, las diez «Solis occasus», puesta del sol, las once, «Vesperam», vispera; las doce, «Crepusculum», luz quebrada, dudosa, las doce, «Prima fax», tiempo en que se deben encender por empresas concienzudas y bien administradas los potentes focos eléctricos y los ya humildes faros de gas, que eran en aquella época hachas de viento, velas de cera y lámparas ó linternas de aceite de olivas. Las catorce, «concupia nox», tiempo de acostarse «de noche», pues del día también se acostaban los romanos para dormir la siesta. Las quince «Nox intemptata», tiempo de la noche en la que todo lo que se hiciera habrías de tener por intempestivo y molesto, las dieciséis «In-

clinatio ad mediam noctam», inclinación ó proximidad á la media noche.

Es indudable que al llevar Roma su dominación y sus leyes á la Judea, aprendieron los judíos ó tomaron de los romanos alguna cosa relativa á la división de las partes del día, y así vemos á Jesucristo habiéndole á San Pedro del «Gallicinium» cuando le anunció el Señor que la noche de en Pasión el Apostol lo negaría tres veces antes de que el gallo cantase dos. «Priusquam gallus cantet bister me negabis» (San Marcos cap. XIV), y en la bellísima «Parábola de las Diez Vírgenes» dice el Redentor que el Esposo llegó á la hora de media noche. «Media autem nocte clamor factus est. Ecce Sponsus venit». (San Mateo cap. XXV), cuyas dos horas la del «Canto del Gallo» y la de «Media noche», eran de exclusiva invención de los romanos.

También desde entonces acostumbraron los judíos á dividir el día, ó el tiempo de la luz, en cuatro partes que llamaron «horas», y la noche en otras cuatro que llamaron «vigilias», subdividiendo las horas en otras intermedias que no pasaban de doce. Pero tanto las vigilias y horas de los romanos como las de los hebreos, no eran iguales en extensión, y el principio y fin de ellas variaba según las estaciones puesto que para dividir las solo tenían en cuenta la salida y el ocaso del sol.

En otro artículo diré como empezó á dividirse el día en las partes iguales que hoy se llaman horas.

NAUTILUS.

## LO QUE SE CUENTA

Un periódico norteamericano publica un artículo escrito por un individuo de la embajada china, en el cual se indican una serie de datos que demuestran las diferencias é incompatibilidades que existen entre los celestes y las razas de Occidente.

Un chino—dice el autor del artículo—viste de blanco en señal de duelo, y el americano de negro, las chinas tienen la cintura ancha y los pies pequeños, y las americanas los pies grandes y la cintura estrecha.

Los chinos comen con cuchara y palillos, y los otros con cuchillos y tenedores; los primeros, antes de sentarse á comer, sumergen las puntas de los dedos en un tazón lleno de agua, los segundos esperan á levantarse de la mesa para lavarse las manos en una cubeta.

Para asistir á una comida de ceremonia se visten trajes de gran lujo, siempre muy amplios, mientras que en América el traje oficial es más ceñido y más incómodo que la oca de malla de los caballeros de la Edad Media.

Como se ve, las diferencias no pueden ser mayores, y el chino demuestra ser un sociólogo, al por menor.

Los leones y los tigres corren más que los hombres y tanto como el caballo más veloz durante una distancia corta, pero pierden el aliento al oseo de una carrera de poco más ó menos de un kilómetro.

Ambas fieras tienen los pulmones muy poco resistentes y sólo pueden ejercer su terrible esfuerzo durante muy poco tiempo.

# ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

## INFORMACION GENERAL.

### LA CARIDAD

Pepe Luis era un mozo joven, lleno de vida, con su cerebro henchido de ilusiones y el corazón repleto de entusiasmo. Ganaba dos pesetillas trabajando incesantemente en su oficio de carpintero, y con ese mísero jornal sostenía a su anciana madre y a una hermana imposibilitada.

A pesar de las estrecheces en que vivía, en aquel hogar reinaba la felicidad.

Llegó un día en que la Patria lo llamó a su defensa, y el alegre mozo se despidió llorando de las que tanto adoraba.

Y fuese allá, a las regiones apartadas de Cuba, en donde peleó con los ardores de la juventud por la gloria de su querida enseña roja y gualda.

Cayó en el campo de batalla atravesado el pecho por un proyectil enemigo, é inútil ya para seguir defendiendo el suelo querido, tornó a su entristecida casucha, en donde lo recibieron locas de entusiasmo y cariño su madre y hermana.

¡Pobre Pepe Luis!

La miseria de su hogar era tan grande, que los seres de su alma no podían facilitarle los alimentos que su reciente herida y una anemia profunda reclamaban.

Intentó volver a coger el cepillo y la trencha; pero le faltaron las fuerzas y al arrojarlos con desesperación a tierra, exclamó: «Yo he dado mi salud y mi sangre a la Patria, y con ellas el pan que ganaba para dos pedezos de mi corazón. La Patria me abandona, y me deja morir en la mayor necesidad y presenciando el más negro de los cuadros: ver crecer a los seres que más quiero en el mundo.»

Y el infeliz repatriado cayó sin sentido en su misérrima cama tendida en el suelo...

Cuando recobró el conocimiento, sintió que una mano le alargaba unas monedas, y repitió con delirante júbilo: ¡Bendita seas, Caridad sublime, bendita seas!

### ASUFIMES.

### De nuestra edición de la mañana TELEGRAMAS PUBLICADOS

### La enfermedad de la Reina Victoria

Madrid 21, 17:20

Despachos de Londres dicen que la Reina Victoria se reanimó algo esta mañana.

Se asegura que el fin de la Soberana se aproxima rápidamente.

A las ocho de la mañana marchó a Osborne el Príncipe de Gales.

Con impaciencia se aguarda el último boletín de la salud de la Reina, pues la muerte se espera de un momento a otro.

### Emoción justificada

Telegrafían de Londres que en toda Inglaterra existe profunda emoción por la enfermedad de la Reina Victoria.

No se habla de otra cosa.

La pena es general. El público mira ansioso las banderas de los edificios públicos esperando verlas a cada momento a media asta.

### El alcalde de Buenos Aires

Madrid 21, 17:30

Telegrafían de Barcelona que ha llegado el Alfonso XIII desembarcando el alcalde de Buenos Aires.

En la Puerta de la Paz le esperaban las autoridades, Diputación y Ayuntamiento.

El vaporcito que fué por el Alcalde llevaba las banderas de la República Argentina y de España.

Fuó en carruajes del municipio conducido al Hotel, donde se verificaron las presentaciones oficiales.

### El Intendente

Madrid 21 23.

La colonia argentina ha visitado en Barcelona al alcalde de Buenos Aires.

Este correspondió a la visita que le hicieron las autoridades.

Ha sido agasajadísimo, estando muy satisfecho del recibimiento que le ha hecho la ciudad condal.

Antes que a Madrid, dícese que el señor Intendente irá a Italia para entregar al Rey la plancha conmemorativa del Ayuntamiento bonerense.

A Madrid no irá hasta tanto Benlliure no tenga terminado el jarrón que ha de entregar a S. M. la Reina.

### Audacia

Dicen de Zaragoza, que un sujeto asaltó el tren correo de Navarra, entrando en un coche donde iba un matrimonio.

El marido trató de arrojarlo, entablándose lucha ambos a brazo partido.

Al llegar el tren a Tudela, logró escapar el malhechor.

### Consejo de ministros

El próximo sábado se celebrará Consejo de ministros.

### El general Sanchis

Ha sufrido un ataque cerebral el general Sanchis.

Se encuentra grave.

### Los boers

Telegrafían del Cabo que los extranjeros fraternizan con los boers y engrosan sus filas.

Han destruido una mina.

### De Gijón

Los obreros forasteros que llegaron a dicha ciudad con motivo de la huelga, han comenzado a marcharse para sus respectivas localidades.

Los huelguistas gijonenses, reciben dinero de muchos puntos.

Niéganse a descargar barcos en el puerto.

### La boda de la Princesa

Madrid 21, 23:30

El Ayuntamiento celebrará una gran fiesta musical con motivo de la boda de la Princesa.

Concederá premios a las Escuelas públicas, repartirá limosnas a los pobres y organizará otros festivales.

### Real orden

El Sr. Allende Salazar ha firmado una Real orden limitando las facultades investigadoras a los arrendatarios de la recaudación de contribuciones.

### El Marqués de Lema

Ha sido admitida la dimisión al señor Marqués de Lema.

Le sustituye el Sr. Burgos.

### D. Carlos de Borbon

En breve se firmará la concesión del título de Infante de España a favor del Príncipe D. Carlos.

Se le concederá el Toisón de Oro y el Collar de Carlos III.

### Nombramientos

Se han firmado los nombramientos de Director de sucursales del Banco, a favor del Sr. González Peña y el de jefe de reparaciones a favor del Sr. Pinedo.

### Economías

El Sr. Allende Salazar ha dicho que devolverá los presupuestos que no contengan verdaderas economías.

### Silvela

Dase como cosa segura, que el Sr. Silvela, volverá a encargarse de la presidencia del Consejo de ministros, después de la celebración de la boda de la princesa de Asturias.

### Inquietud

Dícese que los liberales muéstranse inquietos, por la predilección que demuestra S. M. la Reina por los conservadores.

### El Archiduque

El Archiduque visitó el cuartel de María Cristina.

Las fuerzas efectuaron maniobras.

### De Agricultura

Se han reunido en el Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, los Directores generales y los jefes de secciones para tratar de la reorganización del servicio y acordar la forma en que éste se ha de hacer en adelante.

### Manifestaciones

Telegrafían de Londres que se hacen manifestaciones contra el Príncipe de Gales y en favor del Duque de York, su hijo, interviniendo la policía.

### La Reina Victoria

El último telegrama comunicado por nuestro embajador en Londres, dice, que la Reina Victoria se encuentra postradísima, iniciándose el periodo agónico.

### Telegrama alarmante

En Barcelona se ha recibido un despacho en que se asegura que en la Embajada de Inglaterra en París, hay un telegrama confirmando la muerte de la Reina Victoria.

En los centros oficiales de Madrid se ignora lo que se refiere al citado telegrama.

En *El Imparcial*, un telegrama recibido a las seis de la tarde, dice que la Reina había mejorado.

### Ibarra

El jueves próximo marchará a Cádiz para embarcar en ese puerto con rumbo a Fernando Póo, el nuevo Gobernador de aquella colonia.

Lleva órdenes de reorganizar en la misma, todos los servicios.

Se posesionará de los territorios del río Muñi.

### El autor de «Curro Vargas»

Madrid 21, 23:30.

Ha fallecido el poeta Manuel Paso, autor de *Curro Vargas* y *La Cortijera*.

La muerte de tan excelente poeta ha sido sentidísima entre la gente de letras.

### Soberanos

Telegrafían de Londres, que es esperado en aquella capital el rey de Bélgica y otros soberanos.

También es esperado el Príncipe de Atenas.

### Festejos suspendidos

Con motivo del estado gravísimo de la Reina Victoria, se han suspendido los festejos anunciados en los lunes alemanes y rusos.

### Rumor grave

Ha circulado el rumor en la Bolsa de París, de haber fallecido la Reina Victoria a las diez de la mañana.

## LA REINA VICTORIA

En los momentos en que escribimos estas líneas no hay noticia oficial alguna del fallecimiento de la Soberana de Inglaterra, pero no obstante, los últimos telegramas que se reciben no vacilan en manifestar que se encuentra en el periodo agónico, dando algunos corresponsales por segura su muerte.

Bien triste es evidentemente, el dar, vista la avanzada edad de la Reina Victoria, por segura esta suposición, tanto más cuanto que la dolencia ha ofrecido desde los primeros momentos los más señalados caracteres de gravedad.

La personalidad de la Reina de Inglaterra es de las que mayor relieve ofrecen en Europa; modelo de monarcas constitucionales, pocos reyes habrían ofrecido para los pueblos, mayores sumas de prosperidades y grandezas, que el que se aprecia en los dilatados años que la Reina Victoria ha ceñido la corona de la Gran Bretaña.

Desgracia inmensa para el pueblo inglés tiene que ser la muerte de su soberana, que tanto ha contribuido con las dotes de su prudencia y de su talento, con el tacto más esquisito y más maravilloso, a hacer que la obra de la grandeza de

Inglaterra no experimentara retroceso alguno.

Y ha habido, según dicen algunos corresponsales, que llegaron á los oídos de la venerable anciana que ocupa el trono de la Gran Bretaña, noticias confidenciales de los desastres ingleses en el Transvaal y por los resquicios que siempre permiten que entren en los palacios las alpitaciones de la opinión del mundo, su protesta contra aquella lucha, para que, la que calificara la historia de gran Reina, haya experimentado triste impresión que ante los ochenta y tres años que cuenta, así como ante el amor que profesa á su pueblo, sean los causantes de la gravísima enfermedad que la tiene en las puertas de la muerte.

Después de todo, un monarca que como la Reina Victoria en el dilatado espacio de tiempo que ha estado al frente de la poderosa nación británica solo ha podido apreciar grandezas, triunfos, conquistas colosales como jamás ha soñado pueblo que fuera posible alcanzar, ha de haber visto con profunda pena y con el más grande sentimiento, como parece ser que en esta última etapa de su vida, las desmedidas ambiciones imperialistas han hecho que la fortuna de las armas inglesas se torne y en vez de triunfos y de éxitos, solo llegue á la Europa y al mundo admirados, noticias de descalabros y de derrotas.

Porque es triste, tras una vida consagrada á engrandecer un país; á pensar solo en su gloria, hábilmente auxiliada por políticos patriotas é insignes, que en los últimos días de la existencia, se vea que el astro que pudo colocarse en el cénit de las grandezas, sufre los primeros quebrantos, que pueden muy bien ser los comienzos de su declinación y de la desgracia.

La muerte de la Reina Victoria, no obstante los recelos que hoy inspira la Gran Bretaña, tendrá que producir un duelo universal, porque serán pocas las monarquías que puedan contar en su historia mayores triunfos y grandezas.

## El Director General de Agricultura

Copiamos de nuestro estimado colega el *Heraldo de Madrid*:

«Se ha aprobado ya el crédito de un millón de pesetas para la campaña contra la langosta.»

El director general de Agricultura, Sr. Viesca, no ha descansado hasta conseguir esto, por entender que es urgente el reanudar los trabajos de previsión de invierno.

Desde luego se repondrá al personal auxiliar que cesó, por falta de crédito, el 31 de Diciembre.

Por la Dirección de Agricultura se dictarán circulares á los ingenieros agrónomos, encareciéndoles determinen la cantidad de gasolina que necesitan, á fin de establecer los depósitos necesarios con la anticipación previa, para que los trabajos sean eficaces.

Al mismo tiempo se recomienda á los gobernadores para que presten á los funcionarios encargados de la campaña contra la langosta todo el apoyo necesario »

## LOS RESTOS DE UNA SANTA

Dicen de Pamplona:

«Con objeto de trasladarlo al nuevo convento de carmelitas descalzas, se verificó el miércoles próximo pasado, en el antiguo convento, la exhumación del cuerpo de la venerable Catalina Cristo, compañera de Santa Teresa de Jesús y fundadora del primer convento de Pamplona en el año 1583 y otro en Barcelona en 1568.

A pesar de que murió en el año 1594, su cuerpo se conserva perfectamente, viéndosele la dentadura completa y considerándose esto como providencial y efecto de la santidad de Catalina Cristo.

Durante el jueves y el viernes ha estado expuesta al pueblo en una urna de cristal, acudiendo el vecindario á contemplar el cuerpo, quedando admirado de tal prodigio de conservación.

Anoche fueron trasladados los restos al nuevo convento.

Catalina Cristo nació en Madrigal de Altas Torres (Ávila), y fué muy famosa por sus milagros y virtudes »

## LA BODA DE LA PRINCESA

Parece que S. M. la Reina tiene el propósito de que las fiestas que se celebren en Palacio, para solemnizar el casamiento de la Princesa de Asturias, precedan á esta ceremonia.

—Para la exposición de los regalos y de la canastilla de boda de S. A. la Princesa de Asturias se habilitarán algunos salones de la planta baja de Palacio

La exposición comenzará del 4 al 6 del mes próximo.

—La declaración oficial de fiesta de los días 14, 15 y 16 de Febrero próximo, de que habla un colega, no está acordada todavía.

—La Diputación provincial de Oviedo se ha considerado más obligada que las restantes de España á tomar parte en los festejos de la boda, por tratarse de la Princesa de Asturias. Todavía no ha decidido cómo efectuará ese propósito.

—La duquesa de Guisa ha enviado, como regalo de boda, á S. A. la Princesa de Asturias un artístico vaso, de tanto gusto como valor.

## De la Cartera de Noticias

### En la Santa Cueva

Anoche tuvo lugar en la Santa Cueva, la Junta general ordinaria de cuentas y elecciones de la Sección adoradora Nocturna, en la que el Sr. Presidente interino hizo una detallada memoria de la misma durante el último año de la centuria anterior, lamentando no acudieran más adoradores, dado el número de hombres en Cádiz.

A continuación se hizo por el señor G. Deulofeu, Director de la Sección, el escrutinio de la votación, que dió el siguiente resultado:

Presidente, D. Joaquín Zurbano Perreca.

Tesorero-depositario, D. Antonio Siere Carrera.

Secretario-contador, D. Tomás Lallemand Lemos.

Vocal 1.º, D. Joaquín de la Cuesta y G. de Velasco.

Vocal 2.º, D. José Aguado Portillo. Vocal 3.º, D. Salvador Zulueta y González de la Mota.

A continuación pronunció el muy ilustre Sr. Director un elocuente discurso; haciendo además constar muy apesadumado, no poder desempeñar el cargo por sus muchas ocupaciones y para el cual nuestro Excmo. Prelado se había dignado nombrar al virtuoso sacerdote D. Pedro J. Meuchén, capellán de la Cueva y cuyo oficio leyó e Sr. Secretario contador.

Terminó el acto con un responso por los socios fallecidos.

En vista de la gravedad del Sr. D. José A. Bensusan, á cuya sección asistía con gran celo y constancia, se recomendó á los presentes pidieran á Dios su salud si le convenía.

**Navegación**  
Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor *Alfonso XII*, salió el miércoles 16 de Veracruz para Habana.

El vapor *Ciudad de Cádiz*, llegó el miércoles 16 á la Habana.

El vapor *México*, salió el jueves 17 de Rio Janeiro para Santa Cruz de Tenerife.

El vapor *Montserrat*, salió el domingo 20 de Coruña para Habana.

**Teatro Principal**  
Anoche cesó en sus representaciones la compañía cómico-lírica que ha venido actuando en el Teatro Principal, bajo la dirección de los señores Guardón y Cambres.

No se sabe hasta cuándo estará en clausura nuestro Principal coliseo.

### Ladrón detenido

Por la Guardia civil ha sido descubierto en el Puerto de Santa María, el autor del robo de una caja de madera que contenía 277 pesetas, en una casa propiedad de D. Joaquín Velázquez López, siendo recuperada dicha cantidad.

La captura del ladrón y de un cómplice, se efectuó en la vecina ciudad de San Fernando.

Ambos son jóvenes, y naturales de Coruña.

**Penados**  
Han sido destinados á los penales de Burgos y Granada, los presos en la cárcel de Cádiz, José Bautista Espinar y Juan Benítez Rodríguez

**Trabajo en Sanlúcar**  
El Ayuntamiento de Sanlúcar ha acordado que el próximo miércoles comiencen las obras de la carretera del Puerto á Bonanza, para cuyos trabajos acaban de alcanzar un crédito de 25.000 pesetas los Sres. Gobernador civil y Marqués de Mochales.

Serán colocados en las referidas obras, por lo pronto, 200 trabajadores.

También acordó el Ayuntamiento en su última sesión demostrar su agradecimiento en nombre del pueblo, á nuestro querido amigo el Director general de Agricultura Sr. Viesca, por haber cooperado á conjurar la crisis obrera, á cuyo efecto ha teleografiado á nuestro amigo aquel alcalde, manifestándole así.

Hoy saldrá para Sanlúcar el ingeniero encargado de las obras de la carretera, Sr. Rosende.

**Inauguración**  
En Córdoba se ha inaugurado una ca-

sa colegio de jóvenes desamparadas, dirigidas por las Religiosas adoratrices y Esclavas de la Caridad.

El acto resultó muy solemne.

**Uniformes**  
La Alcaldía del Puerto de Santa María anuncia la subasta de 29 uniformes que desea adquirir dicho Ayuntamiento con destino á la guardia municipal de aquella población

**Religiosas**  
Leemos en *El Arcobricense*:

«En un carruaje de los Sres. Bohorquez, llegaron á esta ciudad, el pasado viernes, y estuvieron descansando en el Hospital de San Juan de Dios, cuatro Hermanas de la Caridad que iban para Ubrique, para encargarse del nuevo Hospital que se ha inaugurado en aquella villa, merced á la iniciativa de una hermana del Sr. Bohorquez.

**Píldoras y Ungüento Holloway**

Resfriados, Tosas, Difteria y Bronquitis —Estos son remedios infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descurridas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Ungüento Holloway bien frotoado en el pecho ó la espalda, se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí expelle todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón porque dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente todo partícula morbosa. Esta purificación es verificada eficazmente por el Ungüento y las Píldoras Holloway; y la sangre que ellos limpian circulando por todas las partes del cuerpo hace que se comuniquen á estas últimas la influencia benéfica de la mencionadas medicinas.

## SECCION RELIGIOSA

### Calendario.

Día 23.—San Ildefonso, arz. y San Raimundo de Peñafort, cf.

Día 24.—Nuestra Señora de la Paz.

### Jubileo.

Día 23.—En la iglesia de San Pablo,

Día 24.—En la misma iglesia, se manifiesta á las ocho y se oculta después de Maitines.

Día 23.—Turno de Adoración.—Hermanas Carmelitas.

### Oficio divino

Día 23.—Se reza de San Ildefonso, ob. y cf.  
Día 24.—Se reza de San Timoteo, ob. y mr. En Medina de Nuestra Señora de la Paz, Patrona principal de la ciudad.

San Pablo.—El viernes 25 del corriente, á las nueve se celebrará función á su Titular, predicando D. José Canal y Lagares.

## SECCION MARÍTIMA

### Mareas del día 23.

1.ª pleamar 04'19.—1.ª bajamar 10'37.  
2.ª pleamar 16'38.—2.ª bajamar 22'58.

### Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 7'33.—Pónese á las 17'42.  
Sale la luna á las 09'06.—Pónese á las 21'13.

### VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CÁDIZ  
Día 23.

6'30.—12'30.—14'30 | 11'50.—13'50.—15'30.  
Día 24.

00'00.—07'00.—14'30 | 12'30.—15'30.—30'00.  
Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—Idem de proa, 0'70.—Idem de cosarios, 0'25.

Límite de peso.—Ningún objeto que circule por el correo, cualquiera que sea su carácter, procedencia y destino, podrá exceder su peso de 4 kilogramos.

Imprenta de LA DINASTIA  
Santa Inés, núm 17,



SERVICIOS  
DE LA



# COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Póo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Argenciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, ó pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas y familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques

**Aviso importante.**—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.<sup>ª</sup>, Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.<sup>ª</sup>—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart y C.<sup>ª</sup>—Málaga: D. Antonio Duarte.

## BASES DE LA PUBLICACION

DE

### La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo "La Correspondencia de España"

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aun los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

#### NOTICIAS Y RESEÑAS

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

#### SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica estensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

#### NOVELAS

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio, y esquelas de defunción.

## NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscritores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripcion.

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

### PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» darán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

### SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpression de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

Las TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impresos ó en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cént. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

## SALUD PARA TODOS.

### PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

#### LAS PILDORAS

Purifican la sangre, corrigen todos los desórdenes del estómago y de los intestinos, fortifican la salud de las constituciones delicadas, son de un valor increíble para todas las enfermedades peculiares al sexo femenino en todas las edades.

Para los niños así como tambien para las personas avanzadas en edad, su eficacia es incontestable.

#### EL UNGUENTO

es un remedio infalible para los males de piernas, del seno, heridas antiguas, llagas y úlceras. Es famoso contra la gota y el reumatismo.

Para todas las enfermedades del pecho no se reconoce otra igual. PARA LOS MALES DE GARGANTA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES, hinchazon de glándulas y todas las enfermedades cutáneas no tiene semejante, y por los miembros contraídos y conjuras y reuma obra como por encanto.

Estas medicinas se preparan «solamente» en el «Establecimiento» del profesor HOLLOWAY, NEW FORD STREED, ante 653e, OXFORD STREED, LONDON y se venden á 1s, 1 1/2d, 2s, 9d. 4s, 6d. 11s., 22s., y 33s el Pote ó la Caja y se hallan en todas las farmacias del Universo.

Se ruega á los compradores examinen los rótulos de cada caja y pote Si no llevan la direccion 353 Oxford Street, London son falsificaciones.